4. SINIFLAR SOSYAL BILGILER DERSI 2. DONEM 1. ORTAK YAZILI SINAVI ( Her soru 5 puandir. )

ADI, SOYADI: NO: SINIFI:
SORULAR
| bilingli | bitce | temel | hakem | icat |
1. Asa@idaki sozciikleri noktali yerlere, dogru gelecek sekilde yaziniz.
A. Insanlarin hayat kolaylastirmak ve ihtiyaclarini gidermek icin yeni triinler ortaya ¢ikarmasina ....................... denir.
B. Yeme, icme, giyinme ve barinma ......ccccccvveveevciieeeeennen, ihtiyaglarimizdandir.
C. Gelir miktarini ve eldeki paranin hangi amagla kullanilacagini gésteren plana ........c.cccecveveveneenee. denir.
D. Satin alacadi drlnlerin belirlenen standartlara uygun olmasina dikkat eden kigiye .......ccccveeveeenen. tiketici denir.
E. Tiketiciler aldiklari Grinlerle ilgili sorunlar igin Tlketici Sorunlari.......cccocccveeevvcviveeennns Heyetine bagvururlar.

2.Asagidaki tanimlardan dogru olana D, yanli$ olana Y, koyunuz.

1) (.....)Teknolojik Griinler sayesinde hastaliklarin tedavisi kolaylagmistir. {‘k i
2) (.....)JHava olaylarini bilmek ciftgilerin, balikgilarin, pilotlarin islerini kolaylagtirir. ,,.,_»{:’ )
3) (.....)Insanlar temel ihtiyaglarindan énce sosyal ihtiyaclarini karsilamalidir. %W Rabal

4) (.....)Aile butgesinde ev kirasi, mutfak, elektrik ve su giderlerine 6ncelik verilmelidir.
5) (.....)TSE damgasi, tizerinde bulundu@u Uriiniin kaliteli oldugunu gosterir.

S, icadi yapilmasaydi araba, bisiklet, tren, ucak vb. icatlar yapilmayabilirdi. Yukarida tanimlamaya galigilan
icat asagidakilerden hangisidir?
A. Pusula B. Tekerlek C. Ates D. Hepsi

4. Teknolojik trinler ilk icat edildiklerinde bu giine kadar siirekli olarak gelistirilerek glinimuzdeki sekillerini almiglardir.
Teknolojik Griinlerin strekli gelismesinin nedeni asagidakilerden hangisi olamaz?

A. Teknolojinin ilerlemesi B. intiyaglarin stirekli olarak gelismesi

C. Bilimin sirekli olarak gelisme gostermesi D. Arizali Grinler Uretilmesi

5. Asa@ida bazi teknolojik Griinlerin adlarini ve bunlarin kullanim alanlari verilmistir. Bagindaki sayilari noktal yerlere dogru
olacak bicimde yaziniz.

1 2 3 4 5 6 7 8
giyim | ulasim egitim haberlesme | saglik temizlik inSaat beslenme
vinc | Fotokopi makinesi Cep telefonu Cirt cir bant Bulasik makinesi | Enjektor ucak buzdolabi

6. Bulus yapma slirecinde izlenecek asamalarin ilk basamagi asagidakilerden hangisi olmaldir?

A. Fikir Gretmek B. htiyaci belirlemek C. Tasarim yapmak D. Reklam yapmak
7. I. Cep telefonu Il. Goriintiilii telefon Il. Mektup IV. Telgraf
Yukarida verilen haberlesme araglarinin zaman igindeki geligim siirecine gore siralanisi agagidakilerden hangisidir?
A LI IV B. IV, I, I, 1I C. 1, IV, 01, | D. I, IV, 1,1
8. “Tarihi ve dogal giizelliklere sahip olan bu bélgemizde .........cccceeevveuennens dayali ekonomik faaliyetler ylritiilmektedir.”
Bu climleyi tamamlayacak en uygun kelime asagidakilerden hangisidir?
A. hayvanciliga B. sanayiye C. tarima D. turizme

9.Asagidakilerden hangisi 6ncelikli temel ihtiyaglarimizdan dedildir?
A. Beslenme B. Eglence C. Barinma D. Saglik koruma

10.Kullandi@imiz triinleri geri donustirerek asagidakilerden hangisini saglamis oluruz?

A. Cok para harcamig oluruz. B. israf yapmi$ oluruz.
C. Pahali Grtinler almig oluruz. D. Kaynaklarimizi verimli kullanmig oluruz.

11. Bir ham maddeyi isleyerek kullanilacak hale getirmeye (iretim denir. Buna gére asagidakilerden hangisinde lretim
yapilmaz?
A. MaQaza B.Fabrika C.Tarla D. Atolye



12. Asa@idakilerden hangisi bir Gretim faaliyeti de@ildir?
A. Bugday yetistirmek B. Ekmek yapmak C. Bugdayi un haline getirmek D. Ekmegi satin almak

13. Algveris figini ve Grlinun garanti belgesini almak neden 6nemlidir, yaziniz.

14. 1. Uretim 2.hammadde 3. tiketim 4. dagitim
Yukarida verilen kavramlarin do§ru siralamasi asa@idakilerden hangisidir?
A.1-2-3-4 B. 1-2-4-3 C.2-1-4-3 D. 4-3-2-1

15. Dikkatsizlik sonucunda aldiginiz bir malin son kullanma tarihinin gegtigini evinize geldiginizde anladiniz. Bu durumda
asagidakilerden hangisini yapmaniz dogru bir davranig olur?

A. Son kullanma tarihi gectiQi igin Griinl ¢dpe atmamiz.

B. Satis figi ile aldiginiz yere giderek Griinl de@istirmek istediginizi soylemek.
C. Son kullanma tarihinin fazla gegmedigini diisiinerek Urlini tiketmemiz.

D. Is isten ge¢mistir diyerek tirtinG tiiketmekten vazgecmek.

16. Barig ile babasi ¢arsiya aligverige gikiyorlar. Aligveris sirasinda Bari$ oyuncak araba, babasi ise parfiim alip satis figini
aldiktan sonra eve doniyorlar. Eve dondiklerinde ihtiyaglarin bir kismini almadiklarini fark ediyorlar. Barig ile babasinin
yaptiklari yanhs asagidakilerden hangisidir?

A. Barig isteg@ini almigtir. B. Baba iste@ini almigtir.
C. Aligverig listesi hazirlamamiglardir. D. Satig fisi almiglardir.

17. AsaQidaki atasozlerinden hangisi insanlari tutumlu olmaya ve tasarruf etmek tesvik eden bir anlam tagimaz?

A. Bir elin nesi var, iki elin sesi var. B. Sakla samani, gelir zamani.
C. Ayagini yorganina gore uzat. D. Damlaya damlaya gél olur.

18. Gelir ve giderin birbirine esit oldugu bitceye ne denir?
A. Denk biitce B. Karh bitce C. Eksik butge D. Fazla biitce

19. Asagidaki tabloya temel ihtiyag ve isteklerimizden 5 tane yaziniz.

Temel ihtiyaclar isteklerimiz

20. Asadidaki tabloda bir ailenin aylk gelir-gider tablosu verilmistir. Buna gére agagidaki sorulari cevaplayalim.

GELIR

Ahmet Bey= 3000 TL
Sultan Hanim= 3000 TL _ a. Ailenin toplam geliri= ...

GIDER b. Ailenin toplam gideri=..........ccocviiviiiiinn...
Ev kirasi= 900 TL . _
Gidas 700 TL c. Aylik geriye kalan para=...........ccoooiiiiii.. ..
Ulasim= 300 TL d. En fazla harcama neye yapilmigtir?=.....................
EQitim= 1000 TL e. En az harcama neye yapilmigtir?=.........................
Elektrik=100 TL ,
Su=50TL
Gaz= 100 TL //’
Telefon= 200 TL

Wustafa Kabul



